

Первоуральск - индустриальный город. На каждом предприятии много техники. Без знаний основ работы механизмов трудно управлять машинами, прокатными станами, двигать технический прогресс. Для пополнения рядов специалистов и командиров производства в Первоуральске действуют три средних технических и два высших учебных заведения.

Средние технические учебные заведения готовят специалистов для предприятий муниципального образования город Первоуральск. Начало среднему специальному образованию было положено в послевоенные годы.

товят кадры среднего звена для строительства.

В феврале 1991 года открыт Первоуральский филиал Уральского экономического колледжа. Это новое учебное заведение готовит специалистов по современным специальностям, пользующимся наибольшим спросом в условиях рыночной экономики.

Кузницей командиров производства можно назвать общетехнический факультет Уральского политехнического института. В связи с быстрыми темпами развития промышленности города назрела необходимость в специалистах с высшим образованием.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ГОРОД

ЗАВТРА - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Новотрубному заводу требовались технически грамотные работники. По сути, многими участками трубокатного, волочильного, баллонного производства руководили практики с начальным образованием, что заметно отражалось на работе участков. Чтобы двигать технический прогресс, необходимы специалисты, владеющие техническими и экономическими знаниями. По инициативе директора завода Я. П. Осадчего 1 декабря 1945 года был открыт Первоуральский вечерний металлургический техникум как филиал Уральского политехнического техникума.

С малого и необычно начало функционировать учебное заведение. В двух непригодных для учебы комнатах, расположенных в бытовых помещениях баллонного цеха Новотрубного завода, стали заниматься первые 62 учащихся техникума - две группы дневников (молодежь, работавшая на заводе в годы войны) и одна группа вечерников (вчерашних фронтовиков). На вечернем отделении работники предприятия получали среднее техническое образование без отрыва от производства.

Штатных преподавателей четыре человека, остальные - по совместительству инженеры, работающие на заводе. Через год техникум расширился, появились первые лаборатории.

В 1948 году техникум получил статус самостоятельного учебного заведения в составе Министерства черной металлургии. Первый выпуск молодых специалистов средней квалификации по обработке металлов давлением состоялся в апреле 1949 года.

Позже были открыты другие отделения по подготовке техников по обслуживанию механического и энергетического оборудования, техников-технологов.

В 1968 году техникум переехал в новое здание по проспекту Космонавтов, где в распоряжение студентам светлые аудитории, оборудованные лаборатории, чертежный зал, библиотека...

За пятьдесят лет металлургический техникум подготовил до четырех тысяч молодых специалистов средней квалификации. Выпускников этого учебного заведения можно встретить на многих предприятиях муниципального образования город Первоуральск.

В 1954 году в городе был открыт филиал Уральского архитектурно-строительного техникума, позже колледжа. Профиль учебного заведения - подготовка техников-строителей-технологов по строительству и эксплуатации зданий и сооружений. Здесь го-

Для подготовки инженерных кадров в сентябре 1955 года приказом Министерства высшего образования в Первоуральске на базе Новотрубного завода был организован учебно-консультационный пункт Уральского политехнического института, который с годами превратился в самостоятельный вечерний общетехнический факультет УПИ. На первый курс было принято сто студентов, в основном имеющих большой практический стаж работы на производстве.

Первоначально У КП УПИ располагался в двухэтажном здании по улице Ватутина. В 1968 году факультет переехал в новое здание по проспекту Космонавтов, где располагает кабинетами, оснащенными оборудованием, имеется чертежный зал, библиотека с читальным залом, работает учебное телевидение, пятьдесят дисциплин обеспечены лабораториями...

С 1993 года на ОТФ УПИ организована не только вечерняя, но и дневная форма обучения, что очень удобно для выпускников школ. Факультет готовит инженеров по специальностям: обработка металлов давлением, промышленное и гражданское строительство, металлургические машины и оборудование, электропривод и автоматизация промышленных установок...

Учебный процесс на факультете обеспечивают 18 штатных преподавателей, один доктор наук, 8 кандидатов наук. Для чтения лекций, проведения лабораторных и практических работ привлекаются специалисты предприятий города, приезжают преподаватели головного вуза.

За сорок лет существования факультет выпустил 1321 инженера.

Все мы любим свой суровый край лесов, гор, озер. У педагогического института любовь к природе особая. Поэтому с 1992 года при Первоуральском учебном центре работает хозрасчетный филиал Уральского государственного педагогического института. Его основное направление - пропаганда охраны окружающей среды. Аналогов в России нет. Факультет готовит педагогов-экологов.

Специалисты этого профиля получают диплом о высшем образовании и могут работать воспитателями-экологами в дошкольных детских учреждениях, в начальных классах школ, а также в качестве гувернеров (обучение дошкольников и школьников на дому).

Крупный на Урале город идет в ногу с научно-техническим прогрессом.

Ю. ДУНАЕВ.